

國台辦：賴清德蚍蜉撼樹 「台獨」必亡

【大公報訊】據新華社報道：國台辦發言人陳斌華8日就賴清德再度宣揚「新兩國論」答記者問。

有記者問：台灣地區領導人賴清德日前接受美國廣播節目專訪時再度宣揚「兩岸互不隸屬」的「新兩國論」，誣稱大陸軍事演習破壞「印太」區域和平穩定，鼓噪提高台灣防務預算、與「民主陣營」共同對大陸發揮「威懾力量」。對此有何評論？

陳斌華指出，賴清德又在顛倒黑白、大放厥

詞，又在渲染「大陸威脅」，又在兜售「台獨」分裂謬論，又在鼓噪「以武謀獨」「倚外謀獨」，又在蒙騙台灣民眾和國際輿論，充分暴露其「兩岸和平破壞者」「台海危機製造者」的「台獨」本性。

他表示，賴清德上台一年多來，違背島內主流民意，頑固堅持「台獨」立場，大肆宣揚分裂謬論，不斷煽動「反中抗中」，持續升高兩岸對立對抗、加劇台海緊張局勢，窮兵黷武、「備戰謀獨」，把台灣推向兵兇戰危的險境。與此同

時，無原則媚外、無底線賣台，大肆揮霍民脂民膏，對外部勢力賣身投靠、輸誠跪舔，任由外部勢力予取予求，嚴重損害台灣企業、民眾的切身利益，不惜葬送台灣經濟命脈和發展前景。

陳斌華指出，台灣是中國領土的一部分，大陸和台灣同屬一個中國，這是不容置疑的歷史和法理事實，也是不容改變的兩岸現狀。我們珍愛和平，但決不容忍「台獨」分裂，決不坐視「台獨」勢力賣台毀台。我們有堅定的意志、堅強的決心、強大的能力，粉碎一切「台獨」分裂行徑

和外交干涉，維護國家主權和領土完整，維護台灣民眾的安全和福祉。

他表示，正告賴清德及民進黨當局，統一大勢不可阻擋，「倚外謀獨」注定失敗，「以武謀獨」加速滅亡。凡是倚仗外部勢力的行徑都將自取其辱，凡是背叛民族的罪人都將遭到正義審判，凡是分裂祖國的圖謀都將遭到堅決反制。統一必勝，「台獨」必亡。賴清德、「台獨」勢力不過是撼樹蚍蜉，終將被掃入歷史的垃圾堆。

大陸嚴懲跨境電詐犯罪 在台引起強烈反響

賴當局無能致台淪為「詐騙之島」

台灣詐騙集團猖獗。據報道，台灣每年因語音和短訊等「釣魚」詐騙而損失的金額超過500億元(新台幣，下同)，遠超日韓等地，詐騙頻發台灣民眾苦之久矣。日前大陸對緬北明家犯罪集團案的宣判迅速引發台灣社會廣泛關注。島內有民眾指出，大陸強力打擊詐騙集團有效遏制犯罪活動，台當局應向大陸方面學習，不能放縱詐騙分子，這樣才能有效打擊詐騙分子。



掃碼睇片

【大公報訊】據中通社報道：浙江省溫州市中級人民法院最近對長期盤踞緬北果敢地區、涉嫌故意殺人、電信網絡詐騙、販毒等多項罪名的明家犯罪集團進行一審公開宣判。主犯明國平、明珍珍等11人被判處死刑，5人被判處死緩，另有23人分別被處以無期徒刑至有期徒刑。法院同時判處沒收財產、驅逐出境等附加刑，徹底摧毀該犯罪集團的經濟基礎。這一判決彰顯了大陸司法機關對跨境犯罪的「零容忍」態度，形成有力震懾。

滿，呼籲台灣司法檢察機關也認真借鑒，打擊詐騙不手軟，如此才能對詐騙集團產生強有力震懾。

據台媒此前報道，台灣詐騙犯罪始終居高不下，不僅涉案金額巨大，作案手法也層出不窮。過去一年全台詐騙造成的財產損失超過500億元，今年至今受理案件數已突破10萬件。

近年來，台灣詐騙產業已形成「專業化」「全球化」的生態鏈，詐騙產業的規模化與不法所得大幅增長引發嚴重社會治安問題。聯合國毒品和犯罪問題辦公室今年4月發布的最新報告更直接點名，台灣已成為東南亞網絡詐騙的重要樞紐。

大陸「雖遠必究」打詐不手軟

多家台灣媒體在第一時間對判決結果進行了詳細報道。台灣「風傳媒」指出，近年來，緬北果敢成為電信詐騙重災區，不少大陸民眾財產亦遭受重大損失。為回應社會輿論與受害者求助，自2023年起，大陸方面持續強化國際執法協作，針對東南亞地區的電信詐騙活動開展多輪聯合打擊行動。此次對長期流竄境外的犯罪集團成員予以重判，清晰傳遞出「雖遠必究」的堅決信號。

對於台灣詐騙犯罪的沉疴痼疾始終得不到有效懲治，輿論普遍認為，其根源在於執政當局的不作為。統計顯示，台灣近幾年詐騙案的偵結起訴率僅有兩成多，多以犯罪嫌疑不足的理由不予起訴。大部分被起訴者僅為「人頭賬戶」提供者和下游「車手」，而非背後的犯罪組織和高層。就算詐騙集團嫌犯遭到判刑，大部分犯罪者定罪在3年以下，造成犯罪收益高卻成本低的事實。

台灣「TVBS新聞網」等媒體進一步回溯了案件背景。報道稱，隨着此次明家犯罪集團39名成員依法獲刑，緬北電詐園區幾乎徹底摧毀。大陸方面打擊跨境詐騙、維護民眾財產安全的決心與成效得到充分展現。

重壓之下，民進黨當局也不得不擺出「打詐」架勢。2022年，民進黨當局成立「打詐」專門機構。短短一年後，又投入13億元，宣稱要將打詐行動升級，成立「打詐辦公室」。然而，台灣的詐騙犯罪始終難以有效遏制，反而「越打越多」，引起民怨。

輿論批評，民進黨當局不顧民生福祉，一心執迷於政治鬥爭，卻拿不出任何有效政策。這種施政作風，形同政治上的「詐騙集團」。由這樣一個政黨來主導「打詐」，無異於緣木求魚，自然無法取得成效。

台阻嚇力不足 去年被騙逾500億

除了台灣媒體高度關注，台灣網友的反應也相當熱烈。在相關報道的評論區，眾多台灣網友為大陸方面堅決打擊電信詐騙、維護民眾利益的舉措點讚，同時也透露出對台灣司法面對詐騙犯罪總是「輕拿輕放」的不



台灣近年頻爆重大詐騙案件。圖為警方在桃園機場提醒旅客以防受騙。網絡圖片

台軍「攻勢」部隊從金門後撤至澎湖

【大公報訊】據中通社報道：原駐守金門的台陸軍航空特戰指揮部兩棲偵察營，上個月已完成將全營主力後撤至澎湖的移防任務，遠離「接敵最前線」。美軍特戰部隊也不再向金門協訓，而是集中於澎湖實施。

台媒報道，俗稱「海龍蛙兵」的台陸軍航空特戰指揮部兩棲偵察營是台軍「精銳部隊」。

據了解，台陸軍兩棲營主力與大本營從金門移至澎湖，其下轄營部連仍維持少量兵力常駐金門、馬

祖原駐地，與移防澎湖的連隊定期輪駐；另抽調兵力，同樣以輪駐方式進駐台中港。

台防務部門負責人顧立雄對此表示，台軍「海龍蛙兵」移防是按照整體防衛需求所作的調整，台美雙方的軍事訓練和交流，也按正常流程進行。

馬英九基金會執行長蕭旭岑認為，美國在1950年代就主張撤守金門地區，但蔣介石當局堅決反對。蕭旭岑表示，時隔70年後，美國思維還是一樣，認為金門地區距

離大陸太近不易防守，遂主張撤離至台澎地區。這個主張也是倡導「台獨」的民進黨當局所喜歡的，從「台灣地位未定論」到撤離金門駐軍，都符合美國的戰略思維，因此應是美國要求所為。這牽涉到台海局勢與兩岸關係重要演變，不能等閒視之。

台灣《聯合報》指出，兩棲營是台軍攻勢部隊，長年駐防金門，如今主力後撤至澎湖，美軍人員也不再向金門協訓，所謂「攻勢」也如明日黃花。

美政客叫囂「台軍費增至GDP10%」 國民黨批窮兵黷武

【大公報訊】據中通社報道：美國國防部負責亞太安全事務的助理部長提名人約翰·盧日前在出席參議院軍事委員會的確認聽證會時表示，他「強烈支持」美國總統特朗普關於台灣防務開支最多應達到GDP10%的主張。據報道，約翰·盧是韓裔官員，已獲特朗普提名擔任五角大樓負責亞太安全事務的助理部長。

約翰·盧在聽證會上表示，台灣軍事需要在多個領域進行「重大改革」，包括訓練、動員、軍民整合、強化基礎設施防護及信息安全。除了軍備層面以外，台灣還有許多事情必須立即且迫切地着手進行，以應對可能的「入侵情境」。

約翰·盧還說，特朗普曾表示，台灣應將防務支出提高至GDP的10%，他「強烈支持」該主張。

是「窮兵黷武」，意味着台灣進入戰爭狀態。

據此前報道，今年8月，台當局行政機構通過2026年度總預算案。其中，防務相關支出高達9495億元，約佔GDP的3.32%。這也是自2009年以來首次突破3%關卡，也是應美要求加大防務投入之舉。賴清德隨後又宣布，將在2030年前讓防務預算達到GDP5%的目標，引發台灣輿論擔憂。

中國國民黨方面質疑，台灣去年GDP是25.5萬億元(新台幣，下同)，以去年總預算3萬億元來看，若防務支出增至GDP的10%，相當於超過80%的總預算都放在軍事上，其他教育、醫療、社會福利等方面的支出將被完全排擠。這根本

台防務部門負責人顧立雄表示，台灣防務支出會逐步增加，最終達成當局領導人賴清德承諾的GDP5%佔比。但後繼軍費要考量整體財政以及相關軍事能力的建構。

中國國防部發言人針對有關問題曾應詢指出，賴清德當局在窮兵黷武的邪路上狂奔，對美方予取予求、甘當「提款機」掏空台灣，難逃玩火自焚的下場。

生產趕不上需求 美售台自走炮數量縮水

【大公報訊】綜合中通社及台媒報道：因生產趕不上需求，美國計劃出售給台灣的M109A7自行榴彈炮(又稱自走炮)數量擬由168輛減為120輛。

減為120輛，並且分兩個階段交付。

由於俄烏衝突後各方對軍事裝備的需求大增，美國軍工企業的產量趕不上需求數量，連帶造成台灣多項軍購案延宕。消息人士稱，美國售予台灣的M109A7自行榴彈炮數量及交貨期程會有重大調整。

根據台媒此前報道，自2022年俄烏衝突爆發以來，美國的軍售數量大幅增加，台灣已經明顯感受到供需不匹配的影響。除了M109A7自行榴彈炮外，台灣採購的「陶式」反坦克導彈和「毒刺」防空導彈的交付也因為這些武器被大量送往烏克蘭而受到影響。

據悉，由於軍購特別預算執行的期程有限制，為避免交貨不及，台當局採購M109A7的數量可能會由原先規劃的168輛

對此，台前空軍副司令張延廷曾總結，美國對台軍售，出現了三種現象：最新的不要、已經付錢的就拖、給台灣不要的以出清庫存。

台灣何時才能去除「詐騙之島」的名號

素有「詐騙之島」稱號的台灣最近又成為外媒的焦點。有韓媒報道，台灣已成為詐騙集團的「試驗場」，一旦新詐騙手法在台灣測試成功，就會散播到亞洲和世界各地。早前，聯合國毒品和犯罪問題辦公室發布最新報告也指出，台灣地區已成為東南亞網絡詐騙的犯罪洗錢中心。這種種信息顯示台灣地區的詐騙圖影越來越猖狂，由此也反映了民進黨當局「打詐」成效不彰。

近年，台灣詐騙案數量和被騙金額

節節上升。據統計，2020年台灣詐騙案件高達23054件、受損金額42億元(新台幣，下同)，2023年台灣詐騙案件數量又進一步上升至37823件、受損金額89.4億元，2024年全台詐騙案激增至12萬件、受損金額高達502.5億元，是2020年受損金額的11.9倍。短短五年，台灣詐騙案被騙金額竟增加逾10倍，其「詐騙之島」的稱號真是「當之無愧」。台灣警方數據顯示，詐騙案的類型主要包括假投資詐騙、網絡購物詐騙、假買家騙賣家詐騙、假交友投資詐騙、假檢舉詐騙。這五類騙案的被騙金額佔了總被騙

金額的九成。去年台北市一對母女遭「假投資」詐騙1200萬元的畢生積蓄後，雙雙輕生。今年台中市一家五口集體走上絕路，也是因為墜入投資騙案。這兩起悲劇足以反映台灣詐騙圖影之猖獗和台當局打擊詐騙之無能。正如島內輿論指出，詐騙案在台灣越來越常見，也越來越血淋淋。從普通民眾到退休長者，從房屋貸款者到沉迷投資的年輕人，詐騙的觸角無所不在，但台當局的所謂「打詐」又做了些什麼？為何台灣會淪為騙徒的「樂園」？

外界多年前就已經指出，在台灣地

區，詐騙相關的刑罰低，意味著騙徒的犯罪成本低，出獄後一些人又轉回「老本行」。雖然台當局已把加重詐騙罪刑度提高到最重12年有期徒刑、最高3億元罰金，但在實際判決中卻完全沒有體現。過去6年來，有80萬件涉及加重詐騙的判決案例，真正被判處3年以上有期徒刑的比例卻只有0.2%，等於1000個詐騙犯，只有2人會被判處比較長的刑期，絕大多數人都只是輕罰，完全沒起到震懾效果。

此外，島內有警員抱怨人手不足，也是導致騙案上升的主要原因。有資深警

員表示，查緝詐騙案非常消耗精力與時間，風險高、壓力大、人手也不足，業務上工作量倍數成長，但是警力卻沒有增加，可謂是「道高一尺，魔高一丈」。

島內民生問題林林總總，詐騙案猖獗不過是冰山一角，此外還有因民進黨當局錯誤的「廢核」政策而導致出現供電危機、電價大漲以及美國「對等關稅」對台灣經濟的嚴重衝擊等。這些經濟、民生問題都在等着民進黨當局解決，但賴清德和民進黨卻只顧着搞政治鬥爭、掀起「大罷免」，完全漠視業界利益和民生福祉，難怪天怒人怨了。